

Классный час на тему: «День Адыгов»

Цели:

- *воспитывать и прививать у учащихся любовь к своей малой Родине, умение гордиться своими обычаями, традициями;*
- *развивать такие нравственные качества учащихся, как уважение к старшим, доброта, трудолюбие, честность, дружба, любовь к ближнему, терпение, смелость, мужество, умение видеть прекрасное рядом с собой.*

Мастер п/о: ХАЖМЕТОВА Р.Ш.

Классный руководитель: МАРЕМШАОВА М.Х.

Добрый день, ребята! Сегодня мы с вами познакомимся с нашими предками. У вас, наверное, возник вопрос – «Мы разве не знакомы с ними»? Опережая ваш вопрос, отвечу – не совсем. Может быть, вы и знаете, кто такие адыги, но, наверное, не знаете, что некоторые из них живут за границей, не знаете об их культуре, о традициях. Узнаете и о таком понятии, как «Адыгский этикет». **Адыги** – это маленький народ большой Земли. **Адыги** – это большой народ своей страны. **Адыги** – это народ, который вошел в историю мира, как самый свободолюбивый, гордый и отважный народ. У адыгов из-за трагичности их истории много поводов для скорби и мало поводов для радости. Это постепенно накладывает негативный отпечаток на наш народ. И именно 20 сентября устанавливается праздничным (нерабочим) для всех народов, проживающих в республике. Указ вступил в силу со дня его подписания. **(видео1) 20 сентября Кабардино - Балкария отмечает День адыгов** – молодой праздник, указ об учреждении которого был подписан главой республики в 2014 году. И наше сегодняшнее мероприятие посвящено этому празднику. **Адыгский флаг. Откуда он?** Популярное сегодня среди адыгов знамя с изображением 12 пятиконечных звезд и трех перекрещенных стрел принято выводить из 74 тысяч исторической ситуации девятнадцатого века.

Пшихачева Заинаб рассказывает сообщение на тему: «История происхождения Адыгского флага».

Символом черкесского единства служил национальный флаг 1830 года зеленого цвета с тремя скрещенными стрелами и 12 звездами по количеству основных племен и округов Объединенной Черкесии.

Ныне адыги живут в разных уголках планеты и повсюду демонстрируют бережное отношение к национальным традициям, приверженность идеалам мира, добра и справедливости, вносят достойный вклад в развитие экономики, образования, культуры и спорта. В результате Русско-кавказской войны, которая длилась больше 100 лет и завершилась выселением основной части адыгов в Османскую империю, сегодня адыги оказались разбросаны по всему миру. Но где бы они ни находились, адыги доказывают всем, что они являются достойными потомками своих предков. Адыги одними из первых на Северном Кавказе установили дружеские отношения с Россией, что выразилось, в том числе, в их совместной борьбе против крымско-турецкой агрессии. Однако проводимая со второй половины XVIII века царским самодержавием военно-колониальная политика вызвала законное противодействие, вылившиеся в национально-оборонительное движение адыго-черкесских и других северокавказских народов, которое приняло особенно широкий размах в XIX веке, войдя в историю под названием Кавказской войны. Первыми жертвами этой безжалостной войны стали кабардинцы. К 30-м годам в результате карательных экспедиций царских войск Кабарда была полностью разорена. Такой же участи подверглись и западные адыги, убыхи, абазины. О Кавказской войне достаточно хорошо известно. О ней писали историки, ученые, классики русской литературы. Колониальный характер войны и жестокость ее ведения по существу никем не оспариваются. Да и тема эта уже давно стала достоянием истории.

Натов Аскер рассказывает сообщение на тему «Кавказская война»

21 мая 1864 года в местечке, которое ныне называется Красная Поляна, близ Сочи, было объявлено об окончании Кавказской войны. Последствия этой самой длительной и кровопролитной войны вылились в полные драматизма и печали события, связанные с насильственным выселением адыгов за пределы своей родины, которое сопровождалось массовой гибелью изгнанников от голода, холода и болезней. Невозможно подсчитать все потери, тем более невозможно осмыслить необъятную трагичность кавказской драмы. Идея об учреждении Дня адыгов впервые была озвучена десять лет назад, на одном из заседаний Международной черкесской ассоциации. На протяжении всего этого времени никак не могли решить, когда проводить этот праздник. В 2013 году на выездном заседании МЧА в Майкопе было решено выбрать именно эту дату. Так уж исторически сложилось, что в сентябре происходило много событий, повлиявших на судьбу адыгов. Адыги в этот день (20 сентября) должны оценить, кто они, чего они достигли. Мы должны проанализировать прошлое, и посмотреть в будущее. Этот праздник олицетворяет весь исторический путь адыгского народа, который, несмотря на непростые испытания, сохранил национальные корни, язык, культуру и духовный потенциал. И, если в этот день каждый из нас почувствует себя хоть немного черкесом, и если нам хватит мудрости и душевной щедрости понять боль в горести балкарского, русского и любого другого народа и радость другого... [\(видео\)](#)